

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Trimestre	6
Semestre	12
ANUAL	24
EXTRANJERO, AÑO	48

MADRID

Cuartilla suelta

Alguna vez y con gran pena de nuestra parte, hemos hablado en cierto sentido de Cataluña o más propiamente de Barcelona. Es deber nuestro consignar que, en las circunstancias actuales, aquella noble región está comportándose, en su género de tolerancias con el separatismo, que sea contra España quien quiera que labore contra su unidad, y que la Patria tiene el derecho y en clara manera el deber de que sus Gobiernos, su Ejército y su Justicia, y aun todos y cada uno de los nacidos en aquella, caigan sobre los enemigos de la Madre, como cae un águila sobre una serpiente.

Ya sabemos que hay quien sostiene que cuando se ha lanzado el ¡Muera España! se ha querido únicamente maldecir al execrable y odioso sistema centralista.

Pero ello, aunque fuese así, no se ha podido hacer nunca por quien no fuera un mal nacido, un monstruo de ingratitude, un español encanallado.

España no es, ni ha sido jamás el régimen parlamentario, ni los gobiernos de partido, ni la política absorbente con todos sus vicios y venalidades.

España ha sido y continúa, en de-

terminados respectos, siendo la más noble víctima de todo eso; y en manera alguna es lícito confundir en el mismo anatema y en igual rencor a la víctima que a los victimarios.

Todavía decimos más; aun en la hipótesis horrible de una Madra caída en el pecado, los buenos hijos tendrían el deber de cubrir sus vergüenzas con el velo del silencio.

Pero España es grandeza, abnegación, energía, amor y esperanza. Es algo tan ilustre, tan admirable y tan glorioso que el solo hecho de haber nacido en su suelo, de tener en las venas sangre hispana, y en el espíritu un destello del alma materna, honra perdurablemente.

Así lo van comprendiendo y lo que es mejor sintiendo todos los españoles, incluso los que se tenían por poco firmes en el amor nacional.

Y en estas circunstancias es cuando se agradece más la manifestación de esos amores patrióticos.

Así y sólo así es como llegaremos a puerto venturoso. Mientras allente poderosa la unidad, podremos caer, pero no levantaremos y realizaremos todavía empresas que maravillen el mundo.

Lo que puede acabar o por lo menos producir, siquiera fuese lenta, la ruina en España, es la discordia de sus hijos.

En esa hoguera arderían como secos y retorcidos sarmientos todas las virtudes nacionales.

MIGUEL PEÑALOR.

Colaboración especial de LA TIERRA.

De San Juan de la Peña

Señor Director de LA TIERRA.

Muy señor mío y de toda mi consideración más distinguida: Con motivo de la publicación del Real decreto concediendo la construcción del camino vecinal de la carretera de Huesca a Jaca a San Juan de la Peña, camino que sacará al célebre Monasterio del aislamiento y casi olvido en que yacía, me es muy grato hacer aquí, en nombre de la Comisión de Monumentos, que indignamente presido, expresión de nuestra eterna gratitud a cuantas entidades y particulares nos han prestado apoyo.

Día llegará, y está ya muy próximo, en que hecho el camino tan deseado, y construido el edificio que se proyecta para albergue de las colonias escolares de Zaragoza y Huesca, hagamos una relación sucinta de cuantos han puesto a contribución su talento, su actividad, sus iniciativas o su dinero, para convertir nuestro célebre Monumento, joyel en donde se guardan nuestras glorias más puras y nuestras tradiciones más venerandas, en el Covadonga de Aragón, como soñara el genial escritor Mariano de Cavia.

Por hoy nos basta consignar el nombre de los señores Pinós y Pausis, quienes, especialmente el segundo, pusieron verdadero empeño en la consecución de los dos objetos que llevó la Comisión a Madrid: la instalación de las Colonias escolares en el moderno pero derruido Monasterio de San Juan de la Peña, y la concesión del referido camino.

Ambos proyectos están ya en vías de ejecución, y lo están, gracias a la generosidad de la Junta de Patronato de Colonias escolares de Zaragoza, la que con un patriotismo y una caridad que le honran, destina una gran cantidad para ambos utilísimos fines, que han de contribuir eficazmente a la regeneración moral y física de la niñez del Alto Aragón, y a la divulgación y popularidad de nuestra interesante historia aragonesa.

Contamos en que Corporaciones y autoridades, periódicos y personas prestigiosas de la Región, seguirán prestándonos su decidido apoyo co-

mo lo han hecho hasta el presente, y la Patria y cuantos amamos su honor se lo agradeceremos.

GREGORIO CASTEJÓN.

IDEA PLAUSIBLE

Al Magisterio de primera enseñanza

Queridos compañeros: Supongo que estaréis todos enterados de lo que sucede en nuestra zona de Marruecos contra nuestro valeroso y sufrido Ejército por las hordas salvajes del Rif, y a fin de dar un ejemplo humanitario y patriótico, he creído oportuno manifestaros que debemos desprendernos de un día de haber mensual mientras duren las anormales circunstancias por que atravesamos, a fin de que de este modo el Gobierno de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII tenga algunos recursos más para atender a los gastos de la guerra de los moros rifeños a que se nos ha provocado.

Yo creo que las demás clases del Estado imitarán nuestro ejemplo contribuyendo con sus recursos para tan patriótico fin.

Vuestro compañero que os saluda,

Felipe Arias Lafarga.

Con gusto publicamos las precedentes líneas del señor maestro de Pertusa.

El propósito no puede ser más laudable.

No dudamos que la benemérita clase a que nuestro comunicante pertenece, comprendiendo que la alta misión de la enseñanza nunca es más fecunda que cuando el propio ejemplo personal del maestro se parece como modelo y prototipo, se prestará generosamente a dar alta lección de patriotismo, profiriendo la idea de su compañero de Pertusa y aprestándose a tan simpático sacrificio pecuniario.

Todas las demás clases deben imitar esta conducta.

Así, los soldados que bravamente defienden en Marruecos nuestro honor nacional, se sentirán acompañados, cariñosos y efusivamente, por sus hermanos de la Península.

PINCELADAS

Tuvimos en nuestra infancia un profesor, sacerdote bueno, sabio y apuesto —como los abates de Versailles—cuyas normas pedagógicas han influido decisivamente en nuestro temperamento y en nuestra vida.

Lo primero que recordamos al traerlo a la memoria es la gran terraza de su abadía, cuajada de tientos eternamente floridos, desde donde, los días de eclipse mirábamos al sol con cristales ahumados, acercándonos tanto a los ojos que siempre sacábamos de nuestras observaciones científicas la nariz pintada de negro.

Nuestro maestro ejercía su misión espiritual en un monasterio de monjas clarisas, grande, con muros de reducido militar y hermosa torre madrejar. En aquel retiro lleno de paz y de poesía don Joaquín Aguirre encerraba su ciencia y su devoción concentrándose en una intensa vida espiritual que salía con el alir de sus libros y de sus flores. Si no fuera por temor a lo cursi diríamos que su vida era un lago quieto y transparente bañado de sol.

Ya mayorcito hubimos de salir a estudiar cosas más serias que los eclipses de sol y le abandonamos. Al principio, don Joaquín recibía alguna carta nuestra; pero, después, la relación con nuevos amigos y nuevos profesores nos hizo ser ingrato.

Transcurrieron los años. Hace poco, hallándonos en Zaragoza, al regresar de madrugada a la fonda nos ocurrió un fenómeno que los que entienden de me-

DEL MOMENTO

¿Hambre de pan o penuria de ideales?

Constituye un síntoma patológico de la nación el hecho de que para 18 plazas de auxiliares del Ministerio de la Gobernación, dotadas con el sueldo máximo de 2.500 pesetas, se hayan presentado ¡¡tres mil setecientos aspirantes!!

La mayoría de los comentaristas achacaron el inquietante suceso al hambre. Para estos escritores la gente no tiene que comer y se agarra a la boya del Presupuesto como a flauta de salvación.

Sin embargo, no es esta la verdad. Cuarenta duros al mes no libran del hambre. No hay con ello ni para el condumio. Docientas pesetas cada treinta días es también miseria, hambre, dismúlada mejor o peor; pero hambre al fin.

Lo que representan esos duros es la posibilidad de una vida gris, silenciosa, tranquila. Ciento o cinco horas de oficina y el resto del día para la holganza, para ver pasar la cabalgata de las horas.

Es la seguridad de un sueldo. Y, a cambio de esto, la renuncian a toda lucha, a toda inquietud. La posibilidad de tumbarse tranquilamente a la bartola.

¿Qué pena contempiar el espectáculo de esa masa de jóvenes, capaces de halar una botadura en dos mil quinientas pesetas al mes!

¿Cómo no evocar el ardiente, el entusiasmado fogoso y emprendedor de los muchachos de Norteamérica, donde los limpiabotas espían a multimillonarios y lo consiguen?

No es, sin embargo, la culpa del rebato, sino de los pastores. De los lujos e incultos educadores, que no

sembraron en las almas de esos aspirantes ideales de especie, raza y nación, permitiendo el desarrollo de esas ambiciones de cocido y hogaza, exteriorizadas en la conformidad con una burocracia sin horizontes.

¿Qué fracaso mayor que el de en plena juventud, poner la ilusión en seis pesetas diarias, mucho menos de lo que gana un chauffeur mediano, un linotipista o un oficial de albañil?

Equivale a renunciar al amor, a la satisfacción de una vida decorosa, conquistada con el sudor de la frente, a la esperanza en un porvenir mejor. Es el estancamiento, la calma abrumadora, la rutina de la propia incapacidad.

Todo ello más difícilmente remediable que el hambre nacido de perturbaciones en el desarrollo normal de las industrias y la agricultura.

Las juventudes españolas no sueñan ya con conquistar el mundo; se dan por satisfechos con cuarenta duros al mes. ¿Cómo serán en llegando a la vejez?

Atento pensar en el porvenir. ¿Qué años de humillación esperarán a la Patria cuando la masa de donde salieron esos aspirantes gobierne?

Y es este un nuevo pesar que viene a sumarse a los que la esperiencia y la imparcial observación de los hechos fueron acumulando en nuestro espíritu.

Ma, no es de hambre el problema; es esencialmente de energía, de talento, de técnicas educativas de porvenir.

(Y los educadores sin enterarse)

Dr. CESAR JUARROS.

Colaboración especial de LA TIERRA.

Pur imprudencia

Arrollado por un tren

Comunican de Almedúbar que ayer en la estación del ferrocarril la imprudencia de un viajero hizo que le arrollara el tren dejándole muerto en el acto.

El telegrama oficial no da ningún detalle de lo sucedido, ignorándose el nombre de la víctima.

Noticias particulares nos dicen que se trata de un recluta que gozaba de licencia en su pueblo, y que a consecuencia de las últimas órdenes se iba a incorporar a filas.

Viajaba en compañía de los soldados Bernardino Sanchez y Leandro González que se hallaban en las mismas condiciones.

Aunque el telegrama enviado al Gobierno civil, no dice nada más, parece que ha habido otros heridos, cuyos nombres también se ignoran.

"La Tierra," en Barbastro

Incomprensible

No obstante las gestiones llevadas a cabo por representantes del comercio y la industria y secundadas por el Ayuntamiento, esta es la fecha que no se ha podido obtener de la Compañía de Ferrocarriles del Norte la ampliación y mejora de los muelles y tinglados de mercancías.

Según cuentan, nuestro representante en Cortes don Antonio Aura Boroná, que también se ha interesado en este asunto, ha perdido la esperanza de conseguir que la Compañía realice esta mejora.

Es vergonzoso e increíble tan snómbalo proceder, después del ofrecimiento de la Compañía y de los informes del personal técnico.

A juzgar por los hechos, Barbastro seguirá abandonado como de consueño viene sucediendo y el co-

mercio y la industria, escarnecidos por esa empresa ferrocarrilera, que está dando hartos motivos para que se la trate en forma destemplada y audaz.

¿Será posible sospechar que la Compañía haga mangas y capirotes de los intereses de toda la región?

Nos lo tememos; pues a pesar de las enseñanzas diarias y de los descalabros sufridos, observamos cómo el pueblo todavía se cree inferior a un consejero de administración o a un diputado a Cortes.

(Incomprensible)

De sociedad

Después de breve excursión para visitar las obras que en Bielsa y Salinas de San esta realizando la importante sociedad Hidroeléctrica Ibérica, han regresado don Manuel Artero y don Joaquín Arrizabalaga, comandante y capitán, respectivamente, de esta Caja de Recrutás.

—Ha marchado a Huesca, por asuntos de negocio, don Joaquín Gelas, del comercio y concejal de este Ayuntamiento.

—A la avanzada edad de setenta y dos años falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Felisa Marqués, viuda de Codera.

Enviamos a sus hijos y hermanas el testimonio de nuestro pésame.

—Da paso para Adahuesca, hemos tenido el gusto saludar a don Mariano Losceriales.

Agricultores

Están terminándose las faenas de la trilla.

Los agricultores se quejan de la cosecha que, en general, ha resultado mala.

El precio del trigo no pasa de 65 pesetas cahiz.

Las camareras

Por incumplimiento de la ley, ha sido conminado el propietario del Café España, para que cesen inmediatamente de prestar servicio las camareras de este establecimiento.

Otros.

LA NUEVA BIBLIOTECA DE LOVAINA

Ayer se celebró la ceremonia de colocar la primera piedra de la nueva Universidad de Lovaina.

Al acto asistieron el Rey y la Reina de los belgas, y los embajadores de Francia, Inglaterra, Italia y Estados Unidos de América del Norte.

El incendio que sufrió la antigua Biblioteca al comenzar la guerra el año 1914 consumió 600 manuscritos, un millar de incunables y más de 450.000 volúmenes.

Formado un Comité para la restauración, presidido por el señor Imbart de la Tour, del Instituto de Francia, trabajó con denuedo para allegar fondos el Comité norteamericano, que dirige el señor Murray y Butler, profesor de la Universidad de Columbia, recaudando tres millones de francos de la Fundación Carnegie.

Los planos de la nueva Universidad son obra acabada de los arquitectos yanquis señores Whitney Warren y Ch. D. Wetmore.

El sitio elegido para la nueva construcción es un gran cuadrilátero de la plaza del pueblo.

En la primera piedra del nuevo edificio se ha incrustado una artística medalla de oro que el Ayuntamiento de Roma ha ofrecido a dicha Universidad.

DE FIESTAS

El programa de fiestas aparecido ayer en la Prensa ha satisfecho en gran parte al público, según comentarios recogidos. En verdad que se ha conseguido darle una variación de números que seguramente han de atraer un gran contingente de forasteros, quienes deseaban ver el pro-

grama para decidirse a venir a nuestra ciudad tres o cuatro días.

También hemos recogido frases de elogio para los miembros de la Comisión que con tanto celo y actividad han tramitado todo lo concerniente a la confección del programa, ya que algunos números que en él figuran, como el de la aviación, exigía ponerse al habla con varios aviadores para decidirse por quienes mejores condiciones ofrecieran.

Así, pues, nos sirve de satisfacción el que la fecha de nuestro invicto San Lorenzo no pasará desapercibida, sino que, con los medios de que se puede disponer, se solemnizará como corresponde.

De sociedad

Se encuentra enfermo de algún cuidado el niño Juanito Carrero, hijo del alférez de Artillería afecto a este Regimiento don Salvador, querido amigo nuestro.

Hacemos votos por el total y rápido restablecimiento del enfermo.

— Regresó de Jaca la señora doña Patrocinio Pugada de Guarga, acompañada de su hija Carmen, totalmente restablecida de su enfermedad, lo que celebramos.

Detenido por agresor

Comunica la benemérita de Graus, que en la tarde de ayer fué detenido por orden del Juez municipal el vecino de dicho pueblo Juan Armisen Graña, de 27 años de edad.

El día 30 de Julio, según ya dijimos, sostuvo un altercado dicho sujeto con su convecino Mariano Salameiro, habiéndolo agredido con una pala estando efectuando las labores de la era, por lo cual el juez municipal decretó su detención.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

PARECE QUE NO HA VARIADO LA SITUACIÓN DE MELILLA

El Raisuni se compromete a defender a España si se le nombra jalifa de Tetuán

Se sabe que más de cuatro mil españoles se encuentran prisioneros de los moros

COMENTARIO DON ALFONSO DE BORBÓN

El infante don Alfonso ha marchado a Melilla. Es un noble y generoso rasgo de patriotismo. En todas partes, el pueblo, el buen pueblo español, que lleva el corazón a flor de labios; que posee una sensibilidad exquisita para vibrar a todos los sacudimientos de la emoción; que tiene el instinto aguçado para el estético saboreo de todo bello gesto... el buen pueblo español ha aclamado frenéticamente al joven alférez de sangre real, que marchaba al teatro de operaciones, para combatir en el puesto de honor.

Y el infante de España ha rechazado, con el atajamiento que se le preparaba en la Comandancia general de Melilla, todo trato especial de privilegio, queriendo correr, junto a sus compañeros, la suerte común, dando al olvido, con auto y nobilísimo ejemplo, la alicia de su rango. Esto será para los soldados españoles que luchan con denado invencible, resistiendo heroica y bravamente, los fieros ataques del enemigo; como para los que se aprestan a entrar en campaña, un estímulo, un acicate y un consuelo.

No están solos, no. El amor de la Patria les acompaña, les sigue y les alienta. Y el Rey, este hidalgo y magnífico Monarca digno del Romancero, ya que personalmente no puede, como fuera su deseo, cruzar el

mar para unirse a las tropas; envía un miembro de su familia, unido a él por los estrechos lazos de la sangre, para que ostente y lleve, como una efectoria, la representación moral que por ser tan alta y tan preclara, más le obliga.

No digan los descontentadizos, los eternos y negativos críticos, los aguafiestas, que en todas partes han de proyectar la sombra negra de sus palabras frías y sus gestos rascosos, que esto no significa nada, que esto es una comedia y hasta casi un insulto, porque no hay derecho a moverse en la escena con fastuoso aparato de opereta, cuando al lado se desarrolla la tragedia, tinta en sangre y enresponada de luto.

Nodigan tal, porque será blasfemia. Allí está el infante cuya sola presencia es noble compañía.

El infante que pudo gozar del feliz remate de sus estudios, vistiendo el uniforme en la ancha y holgada pida de playas veraniegas; y que se encuentra al otro lado del Estrecho, bajo el sol africano, que no entiende ni de categorías ni de prosapias; el infante que vive, entre sus compañeros de armas; prestando su servicio acaso con la más rigurosa disciplina, la que su propia voluntad le imponga, con más sumiso y rígido acatamiento, porque ha de ser espejo...

Allí está el infante, junto a los soldados que, con sólo verle, sentirán como si la mano varonil y efusiva del Monarca, estrechara las suyas, rectas y viriles, con apretón cordial...

acordaría la declaración del estado de guerra en España.

Ha añadido que había celebrado una extensa conferencia con el señor Sánchez Guerra, con el cual había coincidido en un todo.

Ha quitado importancia a lo tratado, negando que se hubieran ocupado de política; únicamente hemos cambiado impresiones sobre asuntos de actualidad.

A pesar de estas manifestaciones, se concede gran importancia a lo tratado por ambos políticos.

Firma de Guerra Nombramiento de altos cargos

MADRID 3 (23'15)
El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey, entre otros, los siguientes decretos de su departamento:

Concediendo el pase a la segunda reserva al general de división conde del Grove.

Idem al general de brigada don Eduardo Banda.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Juan Gimeno Acosta.

Importantes declaraciones del general Tovar Hace falta una cabeza que organice nuestro Ejército de África

El Raisuni está dispuesto a ser amigo de España
MADRID 3 (23'15).

El general Tovar ha hecho ante los periodistas interesantes declaraciones relacionadas con los sucesos de Melilla.

Dice el veterano militar, que ha estado hoy conferenciando con el Rey, el cual desde hace unos días se dedica a oír las opiniones de los jefes más prestigiosos de nuestro Ejército.

Es partidario el general Tovar de que se envíen rápidamente refuerzos de auxilio a los bravos soldados que se encuentran en las posiciones sitiadas por el enemigo, pues además de ser esto muy bueno, daría sensación de nuestra fortaleza.

Respecto al envío de refuerzos a África tiene la misma opinión que el general Berenguer. Este se encuentra muy amargado porque las fuerzas peninsulares que se han enviado a Melilla desconocen la instrucción necesaria para campaña y, por o tanto, no puede echar mano de ellas hasta que esa instrucción la posean.

Aunque el ministro de la Guerra tiene una gran voluntad tropieza con grandes dificultades para el desempeño de su difícil cargo.

Hace falta una gran organización y sobre todo una cabeza organizadora. En cuanto se tenga esto se podrá ordenar el avance para recuperar las posiciones que hemos perdido.

Hablando del viaje del general Berenguer a Ceuta ha dicho que no obedecía a que hubiera ninguna anomalía en aquella zona, sino a tratar con el Raisuni, que ha hecho proposiciones de paz a España. Estas proposiciones no se refieren a dinero. Pide el jefe rebelde que se le nombre Jalifa de Tetuán y en cambio promete solemnemente la tranquilidad de las zonas de Tetuán y Ceuta y el luchar a favor de España, en contra de los rebeldes, si llegara el caso de que éstos hostilizaran a nuestras fuerzas.

Ha terminado diciendo el general Tovar que mientras el Alto Comisario organiza las fuerzas recién llegadas a Melilla se procurará ir en auxilio de los soldados que se encuentran en Nador, Zeluán y Monte-Arrulí.

Al general Berenguer hay que darle dinero

¿Mas de cuatro mil soldados españoles prisioneros?

Comentando el artículo que ayer publicaba «La Epoca», en el que exponía la necesidad de conceder al general Berenguer un crédito de confianza, dicen algunos periódicos que lo que se debe dar al Alto Comisario no son créditos de confianza, sino dinero.

Para argumentar esta afirmación dice que el rescate de los pocos prisioneros que ya están otra vez en nuestro poder le ha costado al Estado unos veinte mil duros, sacando en consecuencia la enormidad de dinero que costará el recuperar a los cuatro mil soldados, oficiales y jefes españoles que están en poder del enemigo.

La situación de Melilla

Por noticias particulares se sabe que ayer cesó el tiroteo de los moros contra la posición de Nador.

Se ha recibido en Madrid un telegrama firmado por el hijo del telegrafista señor Mingot, que se encuentra en Nador, que dice textualmente:

«Anoche llegó mi padre contentísimo».

Se cree que este telegrama se refiere a la situación de Nador que ha mejorado notablemente.

A pesar de estas noticias se dice que el general Berenguer ha redoblado la vigilancia en esa posición.

La mayoría de los cronistas que se encuentran en Melilla para hacer información a los periódicos españoles, reflejan la necesidad de que se exija rápidamente responsabilidades a quien las hubiera contraído, pues nadie puede creer que lo ocurrido sea debido únicamente al empuje de los moros rebeldes es decir, que apuntan la posibilidad de una falta grande de organización por parte de algunos jefes militares.

Nada se sabe de la suerte que ha podido correr el cadete de Infantería don Julio Limbor, que marchó a Zeluán para reunirse con su padre que es oficial de Intendencia.

Tampoco se sabe el paradero de los hermanos Víctor y Modesto García Martínez, que han desaparecido.

Se asegura que entre los riffeños han ocurrido grandes disturbios por el reparto del botín de nuestras tropas.

La Prensa publica una alocución de la Asociación general de Labradores de España dirigida a todas las entidades de ella pertenecientes, llamando la atención acerca del plazo de dos meses concedido para informar el proyecto del nuevo arancel.

De los prisioneros se reciben noticias diciendo que se encuentran muy bien tratados y atendidos.

Una carta de Weyler

El capitán general Weyler ha publicado una carta contestando al artículo que, firmado por el general Luque, publica «El Sol» de ayer.

Niega el duque del Rubí que el Estado Mayor del Ejército esté formado por militares que no tienen más méritos que la antigüedad, diciendo por el contrario que la designación de los oficiales y jefes del Estado Mayor se hace por elección, teniendo muy en cuenta los méritos de cada uno.

El día en Zaragoza

Mañana publicará la «Gaceta», la subasta de la Casa de Correos. Asamblea patronal suspendida

ZARAGOZA 3 (22'45)

Destrozos por las tormentas
Continúan recibiendo noticias de los destrozos causados en diferentes pueblos por las últimas tormentas.

En Villar de los Navarros un temporal de granizo ha destruido totalmente los viñedos y las cosechas de garbanzos, calculándose los daños en diez mil pesetas.

En Illueca las tormentas han destrozado el resto de la cosecha y a consecuencia de la última inundación ha quedado el pueblo sumido en la mayor miseria.

Industriales multados

El gobernador civil señor conde de Coello ha impuesto multas de cien y doscientas pesetas a dos comerciantes por incumplimiento de la jornada mercantil de ocho horas.

Petición antigua

El alcalde y varios vecinos de Juslibol han visitado al gobernador para recordarle el ofrecimiento-petición que hace un año le hicieron de unos terrenos, destinados a la construcción de un cuartel en el citado pueblo.

Asegura el capitán general señor Weyler que el Estado Mayor no ha intervenido para nada en los sucesos ocurridos recientemente en Melilla.

El cadáver del teniente Lazaga

CADIZ.—Ha llegado el cañonero «Laya» conduciendo el cadáver del teniente de Marina señor Lazaga, muerto gloriosamente en la evacuación de Sidi-Dris.

Las autoridades y numeroso gentío esperaban la llegada del vapor para testimoniar al padre y hermano del oficial muerto su más sentido pésame.

El cadáver ha sido conducido al panteón de marinos ilustres de San Fernando, en donde ha recibido cristiana sepultura.

Más voluntarios a Melilla

SANTANDER.—Esta mañana han jurado la Bandera 58 soldados de cuota que marchan voluntarios a Melilla.

Se han incorporado al regimiento de Valencia. El gobernador millar y los jefes y oficiales francos de servicio han despedido a los voluntarios cariñosamente.

En la playa de San Martín ha hecho varios simulacros de embarcar y desembarcar el «Alfonso XIII».

Un ofrecimiento

SEVILLA.—El arzobispo ha telegrafado al Gobierno poniendo a su disposición el palacio de San Telmo para convertirlo en Hospital de sangre.

Para juzgar al Capitán Barrera

A fines del actual mes de Agosto se celebrará en Madrid el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa instruida contra el capitán señor Barrera, autor de la muerte del teniente coronel Castro Jirona.

Existe gran interés por conocer el resultado de este Consejo.

La situación política no ha variado

Han celebrado una extensa conferencia el ministro de Fomento señor Cierva con el exministro maurista señor Goicoechea.

Aunque se desconoce lo tratado en esta conferencia, se concede extraordinaria importancia política.

Se sabe que Sánchez Guerra coincide con el jefe del Gobierno en la oportunidad de plantear la cuestión política en cuanto la normalidad se restablezca en Melilla para resolver la orientación que se debe dar a problema de Marruecos.

Consejo de ministros en la Presidencia

MADRID 3 (23'15).

A las cinco de la tarde se ha celebrado Consejo de Ministros en la Presidencia, terminando la reunión a las ocho de la noche.

Media hora después ha salido el ministro de la Guerra dirigiéndose a su departamento para celebrar una extensa conferencia con el Alto Comisario.

Según ha dicho el vizconde de Eza a los periodistas, de hoy en adelante celebrará una sola conferencia y por la noche con el general Berenguer por estar éste todo el día en el campo dirigiendo la organización de las fuerzas peninsulares que han llegado como refuerzo.

Claro está, ha terminado diciendo el ministro de la Guerra, que si los sucesos lo requieren celebraremos las conferencias que sean necesarias.

La nota facilitada a la Prensa dice que el Consejo ha examinado las noticias que el ministro de la Guerra ha dado de Melilla, opinando todos los consejeros de igual manera.

Han sido aprobados varios créditos de gastos para sufragar los que han originado el envío de refuerzos a Marruecos. Varios de estos créditos pasarán a informe del Consejo de Estado que se reunirá uno de estos días.

A la salida, los ministros han negado veracidad a los rumores circundados asegurando que las posiciones de Nador, Zeluán y Monte-Arrulí,

También quedó aprobado un decreto para la adquisición de terrenos con destino a un edificio para Facultad de Madrid y otras dependencias del Ministerio de Instrucción pública.

El ministro del Trabajo ha entregado a los periodistas una nota diciendo que el Gobierno está dispuesto a aceptar todos los informes que se reciben acerca de la implantación del Retiro Obrero Obligatorio, pero no consentirá de ninguna de las maneras que alguna entidad o Corporación se atreva a introducir reformas.

A pesar de las insistentes preguntas de los representantes de la Prensa los ministros guardaron absoluta reserva acerca de lo tratado en el Consejo.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas, manifestándoles que el jefe del Gobierno había firmado una disposición acerca del cumplimiento de la implantación del Retiro Obrero Obligatorio.

Ha añadido que esta tarde a las cinco se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia y que no tendría más objeto que el de conocer las noticias que el de la Guerra ha recibido del Alto Comisario.

Ignoraba que tuviera fundamento el rumor que hoy ha circulado por Madrid, asegurando que en el Consejo de ministros de esta tarde se

se abalanzaron sobre los municipales, desarmándolos y huyendo.

Hasta ahora no han podido ser detenidos.

El director de «A B C»

Mañana llegará a Zaragoza el director de «A B C», señor Luca de Tena.

Oportuna medida del señor conde de Coello

Los señores don Inocencio Jiménez y don Severino Aznar visitaron al señor conde de Coello para conferenciar sobre el Retiro Obrero.

El gobernador les dijo que la proyectada Asamblea patronal, contra el retiro obrero, no se celebraría.

Esta medida ha causado excelente efecto entre los obreros.

Desfalco en el Hispano-Americano

El apoderado de la sucursal del

El día en Cataluña

El atentado del alcalde fué un pretexto para atentar contra el gobernador

BARCELONA 3 (23'40).

Declaraciones del señor Martínez Anido

El gobernador de Barcelona ha recibido a los periodistas manifestándoles que era cierta la detención de varios individuos de la banda terrorista de Cataluña.

Ha podido confirmar que tenían preparado un atentado contra su persona y otro contra el jefe superior de la policía general Arlegui.

Ha dicho el gobernador civil que tenía la seguridad de que se impondría severo castigo a los detenidos para evitar que el público, harta ya de este estado de cosas, se tome la justicia por su mano.

Los periodistas han oído del señor Martínez Anido frases de elogio para la policía barcelonesa, añadiendo que se mostraba satisfechísimo de la labor que está desarrollando.

Algunos de los detenidos han declarado ante el gobernador y uno de ellos ha dicho que el atentado contra el alcalde no fué precisamente para matarlo, sino para preparar otro contra el gobernador.

Como los terroristas suponían que el gobernador en cuanto tuviese noticia del atentado del alcalde se personaría en el Dispensario próximo al Ayuntamiento y lo haría sin grandes precauciones, ya que los momentos no eran para esperar, se situaron varios de la banda para atentar contra la vida del señor Martínez Anido.

Afortunadamente los criminales

Banco Hispano-Americano en esta capital, señor Infiesta, denunció esta tarde al gobernador que el empleado Ramón Laborda había sustraído, en el espacio de dos años, la cantidad de 29.150 pesetas.

El individuo en cuestión ha quedado detenido en la Aduana a disposición del Juzgado de San Pablo.

Para el Montepío de los empleados de Teléfonos

Ha quedado constituido definitivamente el programa de la novillada que se celebrará el día 4 de Septiembre a beneficio del Montepío de Teléfonos.

Se lidiarán seis novillos de la ganadería de don Gregorio Campos, para Márquez, Nacional II y Barajas. Entre los empleados telefónicos reina entusiasmo.

propósitos de los agresores no pudieron cumplirse.

Los detenidos se han lamentado de que no estén en la cárcel los directores de la banda terrorista.

Iniciativa patriótica

La iniciativa de varias señoras encaminada a aliviar la situación de nuestras tropas en Marruecos, ha tenido entusiasta acogida.

Se está tratando de habilitar un hermoso edificio para hospital de heridos y enfermos, preparando un número suficiente de camas.

A los enfermos les atenderán las señoras y enfermeras de la Cruz Roja, las cuales, por suscripción pública, abonarán cuantos gastos sean necesarios.

El Círculo del Liceo también organiza una gran corrida de toros para el mismo benéfico fin.

La empresa del teatro Goya ha ofrecido su teatro gratuitamente para celebrar en él cualquier fiesta benéfica.

El aristocrático Círculo Ecuestre está tratando de organizar una gran fiesta de homenaje para nuestros soldados.

Accidente del trabajo

Mientras trabajaba en una panadería de la calle Conde de Asalto, José Tornero Trillero, fué alcanzado por una máquina de amasar que le causó varias heridas de pronóstico reservado.

Le curaron en la casa de socorro de la calle de Barbará.

ma fecha han sido asimismo destinados al Batallón de Cazadores La Palma, número 20, y al Regimiento de Infantería Melilla número 59, respectivamente, el alférez y teniente del Regimiento de Valladolid, don Cecilio Marrero Suárez y don Antonio Almansa Díaz.

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» fecha 31 de Julio próximo pasado, se dispone que los aspirantes aprobados en las Academias militares a quienes no ha alcanzado el número de plazas, ingresen en los respectivos Centros de enseñanza en concepto de supernumerarios, para cubrir bajas, siempre que reunan las condiciones que se señalan.

Han marchado para Biescas el maestro de taller del Parque Divisionario número 10, don Lorenzo Villanúa y el maestro armero don José Patallo, que se encontraban en esta plaza en viaje de revista de armamento.

Se ha concedido el pase a la situación de reserva, con residencia en Madrid, al capitán de Infantería, comandante militar del fuerte de Cull de Ladrones, don Eduardo Urenda Barroso.

Ha sido destinado a la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, el capitán don Agustín Sopena Vives, y el de igual empleo, don Eduardo Cereceda Gutiérrez, que prestaba sus servicios en esta

Comandancia, a la tercera Compañía de la de la Coruña.

Ha regresado de Madrid el teniente del Regimiento Infantería Valladolid don Francisco Rodríguez, y de Guadalajara el capitán del mismo Cuerpo don Joaquín López Tienda.

Servicio de la plaza para el día 4 de Julio de 1921.

Jefe de día: coronel del décimo Regimiento de Artillería don Cecilio Bendito.

Imaginaria: teniente coronel del Regimiento de Infantería Valladolid número 74, don Isidoro Azcona.

Parada, vigilancia y visita de hospital, los Cuerpos de la guarnición. Hospital y provisiones, Valladolid tercer capitán.

Paseo de enfermos del hospital, una clase de Artillería.

El coronel encargado del despacho, BATET.

Servicio del Regimiento de Valladolid para el día 4 de Julio 1921

Hospital y provisiones: capitán don Joaquín López.

Cuartel: capitán don Pedro Ja-reño.

Imaginaria: capitán don Joaquín López.

Guardia de prevención: alférez don Julio Aranda.

Guardia del cuartel de S. Vicente: alférez don Hilario Fernández.

Imaginarías: alférez don José L. Barrón y don Jesús Bercial.

Visita hospital, vigilancia y compra: alférez don Alberto Valls.

Imaginaria: alférez D. Bernardo Martínez.

Servicio del Regimiento de Artillería para el día 4 de Julio 1921

Cuartel: capitán don Bernardino Gayán.

Guardia: alférez don Enrique Vizcarrí.

Imaginaria, V., V. de hospital y retén en Ramiro II, alférez don Salvador Carrero.

Oficial de día en el Cuartel de Alfonso I, alférez D. Victoriano Ruiz.

SUSCRIPCIÓN para restaurar la Ermita de Santa Lucía (Extramuros).

Suma anterior, 2.311 pesetas.

Una devota de la Santa, 2; doña Telesfora Blanc, Viuda de Miguel, 10; doña Angeles Mateu, 1; don Joaquín Carderera y señora, 25; don A. P., 5; don Manuel Almudévar Casaus, 20; una devota, 1; doña Tomasa Viñuales, 1; un devoto de la Santa, 1; don Lorenzo Banzo, 1; un sacerdote devoto de la Santa, 5; un devoto de Santa Lucía, 5; un devoto de Igríes, 1; doña Teresa de J. Pastor, 2; doña Pepita A. de la Molla, 2; doña Manuela López, 0'50; don Vicente Puyuelo, 1; don Martín Bleuca, 20; doña María Bleuca, 1; doña Anita Bleuca, 1; doña María Nogués, de Pérez, 10; don Pedro Vallés y Hermano, 4; don E. S., 5; un escribano excedente, 5; «Círculo Oscense» (2.ª vez), 50; Mariano Sanmartín, de Apiés, 2.

Suma, 2.492'50 pesetas.

Se continúa recibiendo limosnas para el mismo fin en los puntos ya indicados, o sea señores cura ecónomo y coadjutores Catedral, en los comercios de los señores Allué Hermanos, don Francisco Estaín, don Antonio Vilas y don Juan Pérez.

JUZGADOS

Municipal

Movimiento de población en el día de ayer:

Nacimientos.—Carmelo Sampietro Agustín, Ignacio Banzo Franco.

Defunciones.—Ramón Miguel José, de cuatro años; Emilio Biescas Pacheco, de dos años; Francisco Pastor Semelis, de 64 años.

Instrucción

El comandante del puesto de la Guardia civil de Almudébar ha telegrafiado al Juzgado de instrucción de este distrito el hallazgo de un cadáver en las proximidades de la estación férrea.

El individuo, que no ha podido ser identificado, lo arrolló el tren mixto. El Juzgado instruye diligencias.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 70; Corderos, 12; Ternascos, 0; Terneras, 5; Ovejas, 3. Total kilos, 1.289'900.

Armando Guerra

que acaba de marchar a Africa, enviará desde

MELILLA

crónicas a

“EL DEBATE,”

sobre nuestra acción militar en Marruecos y las visitas que haga a los campamentos.

Las fiestas de San Lorenzo

Suscripción pública

Suma anterior, 8.323'65 pesetas.

Doña E. S., viuda de A. de C., 5; don Pablo Chapullé, 15; señores Lorda Astiz y Compañía, 25; don Lorenzo Fuyola, segunda vez, 5; fonda de San Lorenzo, segunda vez, 5; don Juan Larrosa, 10; don Isidoro Mansilla, 2; doña Joaquina Casañola, 2; don José Latorre, 1; don Agustín Usieto, 0'25; señores Querol y Esparza, 10; La Esmeralda, 1; don José Latapia, 2; don José María Viñuales, 5; don José Sarsa, 2'50; don Blas Mompradé, 5; Ramoné, 2; don Joaquín Marín, 1; don Leandro Miravé, 0'50; don Antonio Lamelas, 4; don Julián Ferrer, 3; don Manuel Abad, 0'50; D. Silvestre Belenguer, 3; don Manuel Ramón, 5; don Leopoldo Urzola, 5; don Raúl Bert, 30; don Teodoro Viñuales, segunda vez, 10; don M. E., 1; doña Rosario G., 3; don Víctor Zamora, 0'50; D. Francisco Ester, 2; don José Martínez Arjas, 2; don Mariano Bitrián, 0'50; don Antonio Zaballós, 1'50; don Mariano Bergua, 5; don José Reula, 0'50; don Antonio Tierz, 2; señora viuda de Leandro Pérez, segunda vez, 5; don Ambrosio Carpi, 5; don Antonio Ciprés, 5; don Teodoro Casabón, 2; don Benito Gracia, 5.

Suma, 8.523'40 pesetas.

Suma anterior, 8.523'40 pesetas.

Señores Sánchez Hermanos, segunda vez, 2; don Francisco Guillén, 5; don Joaquín Barrio, segunda vez, 2; don Salvador Ena, 5; don Rafael Serrate, 2; don Manuel Royo, segunda vez, 1; don José Pena, 5; don José Trisán, 10; don Joaquín Lafarga, segunda vez, 5; don J. M., 5; don F. V., 5; don José Aso, 2; don Miguel López, 2; don Rafael Guarga, 5; don Bernardo Arizón, 5; don Felipe Mur, 1; don Martín Bueira, segunda vez, 3; don Manuel Pardo, 2; don José Brunet, 3; don Mariano Pelayo, segunda vez, 10; don Mariano Campaña, segunda vez, 10; mosén José Lardiés, 5; don Conrado Guarga, 5; don José Bellostas, 2; don Mariano Mateo, 1; don Francisco Ayerbe, 3; don F. Marquina, 5; don José Valero, 5; don Pascual Aventin, 1; don Pascual Polo, segunda vez, 5; don José María Sánchez, 5; don Baltasar Monzón, 3; don Antonio Rivarés, 5; don Lorenzo Usieto, 2; don Cesáreo Brusau, 2; don Pascual Tricas, 3; don Nemesio Lorda, 2'50; don José Larrey, 1'50; don José Salameo, 2; señora viuda de Claver, 5; don Julián Herranz, 5; don Lorenzo Rubio, 5; don Emilio Zamora, 0'75; don Narciso Lopez, 2; don Pascual Tejero, 20.

Suma, 8.709'15 pesetas.

Aguas de Belascoain

Las aguas de BELASCOAIN, Bañerío situado a 20 kilómetros de Pamplona (Navarra), evitan los cólicos del riñón e hígado, expulsando los cálculos y arenillas. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Oficinas Paseo de Sarasate, 21, entresuelo, PAMPLONA.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Sigue el cañoneo de los moros contra la posición de Monte-Arruit

MADRID 4 (3'15)

Comunicado oficial del Alto Comisario

Esta madrugada se ha facilitado en el ministerio de la Guerra a los periodistas el siguiente comunicado oficial del Alto Comisario.

Dice el general Berenguer que la situación política en general no ha variado nada desde el último parte oficial.

Nuestras tropas se dedican a mejorar las defensas de las posiciones próximas a la Plaza de Melilla.

En el zoco El Had se ha hecho un bloqueo para proteger el servicio de aguada.

De Nador se tienen noticias de que continúa el incendio de todos los edificios ante el temor de que los moros puedan aprovecharse de ellos. Lo mismo ocurre en Zeluán en donde ha sido ya destruida por las llamas la Alcazaba y el ferrocarril (estación).

La madrugada pasada se ha recibido un heliograma del general Navarro diciendo que aunque el enemigo continúa haciendo gran cantidad de disparos de cañón y el número de nuestras bajas es cada día más considerable, confía en que podrá resistir si los refuerzos pedidos no tardan mucho en llegar en auxilio de sus tropas.

La última lista de bajas es la siguiente según comunica el Alto Comisario.

Capitán de Estado Mayor señor Sabater Lafora, herido muy grave; tenientes del Regimiento de San Fernando don Rafael Sainz Gutierrez, contuso y don Fernando Vera Murquia, muy grave.

De tropa: Soldado del regimiento de Ceuta Diego Mateo, leve; y soldado del regimiento de Granada Antonio Sánchez López, muy grave.

No dice más el parte oficial recibido a última hora en el ministerio de la Guerra.

Un atentado social en Madrid

La pasada noche se encontraba en la esquina de la calle de Alcalá y la de Peligros el presidente de la Sociedad de chófers de Madrid y encargado del servicio de la Ciudad Lineal, Joaquín Pareja cuando ha sido objeto de un atentado.

Varios desconocidos han hecho contra él algunos disparos, produciéndole heridas en el muslo derecho y en el hombro del mismo lado.

Los agresores se han dado a la fuga por la calle de Peligros, internándose en la de Jardines, en donde el vigilante de esta última ha detenido a uno de los fugados.

El herido ha sido conducido a la Casa de Socorro de la calle de Núñez de Arce, en donde se le ha practicado la primera cura.

La policía sigue de cerca a los agresores, sin que haya detenido a ninguno de ellos hasta la hora en que telefono.

La “Gaceta de Madrid,”

Instrucción Pública.—Real orden

relativa a la organización de un grupo de inspectores y maestros de Primera enseñanza a fin de que visiten durante dos meses los establecimientos escolares de Francia.

Fomento.—Real orden disponiendo que se anuncien oposiciones para la provisión de cincuenta plazas de interventores de Sección del Cuerpo de interventores del Estado en la explotación de los ferrocarriles.

— Otra disponiendo que por todas

las Compañías ferroviarias se consideren preferentes a todo otro transporte los de tropas, material de guerra y mercancías que se efectúen con destino a Melilla.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santo Domingo de Guzmán, fundador; San Eufasio, obispo, y Santa Perpetua.

Santo Domingo de Guzmán

Antorcha del mundo cristiano y gloria de España, que hizo grandes progresos en las Ciencias en la Universidad de Palencia, distinguido por su pureza virginal y por su caridad. Eminente orador, célebre por la aparición con que le recreó la Santísima Virgen, presentándole el Santo Rosario como arma para combatir a los abigénes y por la fundación de la Orden Dominicana que tantos sabios y santos ha dado a la Iglesia. Tuvo el don de lenguas, el de profecía y el de milagros. Corta enfermedad acabó prematuramente con aquella preciosa vida.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En Santa Rosa, a las nueve y media, fiesta solemne a Santo Domingo de Guzmán, con sermón.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis y media a siete y media de la tarde.

En San Lorenzo, a las siete de la tarde, termina la novena del Carmelo.

Para mañana

Misas de Comunión general en la Compañía, San Lorenzo y San Pedro, como primer viernes de mes.

Lea Vd. “La Tierra,”

Teatro Principal

TEMPORADA DE FIESTAS DE SAN LORENZO DE 1921

Gran Compañía de Comedias

MERCEDES PARDO
LUIS MANRIQUE

DEBUT EL DIA 7

con el estreno de la preciosa comedia de Arniches y Abad,

No te ofendas Beatriz

Queda abierto el abono a nueve funciones de noche. Los señores abonados a la última Compañía tienen reservadas sus localidades hasta el día 4, a las doce.

CONTADURIA: calle del Mercado, 10, tienda.

Cooperativa Civico-Militar

Se ha recibido un surtido de calzado para señora y caballero, que será ampliado en breve, pues esta Sociedad se propone implantar la venta de este artículo en las mejores condiciones posibles.

Solo en LA SUIZA

encontrará usted todos los días postres muy surtidos y los especiales

HELADOS

MANTEGADOS DE PIÑA Y FRESA

Coso Alto, 17 y 19 Teléfono 218

Félix Schlayer

Brabantés. Arados de todos tipos. Sulfatadores. Azufradores. Guadañadoras. Trituradores.

HUESCA ZARAGOZA

RONDA ESTACIÓN Coso, 108

IMP. VIUDA L. PEREZ.—HUESCA

EL

fabricante del

ANIS

PEDRO

SAPUTO

ha conseguido

acreditar en varias

regiones

su última especialidad

ANIS

ARAGON

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelenes

BAUTISTA APARICI Y C.^{IA}

Ayelo Malferit (Valencia)

Primeros Introdutores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monsieur Richter R. 31, R. 99 y P. 108

NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie francoamericano no son inmunes a la filoxera.

Sustituciones para África

Agencia matriculada de Rafael Naude García

Alfonso I, 16

ZARAGOZA

CUOTA DE SUSCRIPCION: 475 PESETAS

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición del interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

ABSOLUTA GARANTIA EN LAS OPERACIONES

Representante para esta provincia: D. José Sender, Mercado, 12, pral.

FABRICA DE GORRAS Y SOMBREROS VALLE, HUESCA

Grandioso surtido en Sombreros de todas clases y Gorras de los últimos modelos.

Sombreros de Dril, exclusivos para las faenas del campo.

Todo a los precios que solamente vende esta Casa.

Talleres para reformas de Sombreros. Se admiten encargos sobre medida. Efectos Militares. VENTA DE GRAMOFONOS Y DISCOS.

Almacén de Yeso y Cemento

RAMIRO OLIET Coso Alto, núm. 72

Se vende yeso y cemento de todas clases; se sirve a domicilio dentro de la capital.

Imprenta, Librería y Encuadernación Viuda de L. Pérez

Libros de texto para todos los centros docentes, objetos de escritorio, libros rayados, libretas, carnets, agendas, libretas de quincenas para contratistas, extensa colección de papel y sobres comerciales, plumas estilográficas (varios modelos), lapiceros de todas clases, plumas de marcas legítimas, postales artísticas, vistas de Huesca de fantasía y preparadas para pintar y objetos para dibujo. Gran surtido de material para escuelas a precios reducidísimos. Impresiones comerciales a precios sin competencia. Obras. Folletos. Trabajos de lujo, participaciones, recordatorios, programas, esquelas de defunción, etcétera., etc.

Calle de Ramiro el Monje, número 35 HUESCA Teléfono 38

CONTRA LA PASTERELOSIS

Enfermedad infecciosa que amenaza seriamente las caballerías de esta Región, no hay más que un remedio eficaz: la vacunación con el

Suero Anti-Gourmeux D. W.

INFORMES LOS SEÑORES VETERINARIOS.

VENTA EN FARMACIAS. DEPOSITO EN HUESCA.

FARMACIA DE PÉREZ GUILLÉN

LAS MEJORES TALEGAS Y ALFORJAS TERLIZADAS SACOS HARINEROS

Hilario Nogués

RAMIRO EL MONJE, NUMEROS 7 y 9 (CORDELERIA)

Crema «El Quijote», combinación pastillas blancas y nievelina para calzado. Variado surtido. Zapatos blancos «Sport». Alpargata blanca salón. Zapatillas bebé suela cuero. En sandalias y zapatos para niños los últimos modelos. Depósito de las cintas atrapa-moscas «SUMURUN».

COMPRANDO EN ESTA CASA ENCONTRARA EL CLIENTE UNA GRAN ECONOMIA

Aprendices Falan en la Confitería La Ceres, Coso Alto, 25, Huesca.

ANUNCIO

Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la titular de Médico de este partido y sus agregados, Cuarte, Banarés, Huerrios, Chimillas y Banastás, con el sueldo anual de 5 000 pesetas; de las cuales 1.000 corresponden de titular, pagadas éstas de los respectivos presupuestos de ambos pueblos por trimestres vencidos, y las 4.000 restantes entre los igualados en el mes de Agosto.

El más distante de éstos hallase a tres kilómetros del que es cabeza, y todos ellos, a cinco de la Capital (Huesca). El agraciado disfrutará además, de casa franca y libre de toda carga municipal.

Los aspirantes a dicha titular e iguales pueden dirigir sus instancias a esta Alcaldía por término de quince días contados desde que aparezca en el Boletín Oficial el presente anuncio.

Alerre 29 de Julio de 1921. El Alcalde, Angel Lasierra.

Se alquila o vende una máquina limpiadora y clasificadora para trigo y cebada. Darán razón en esta Administración.

Practicante de farmacia. Se necesita para la de DON RICARDO COMPAIRE. Coso bajo, número 12.

Se vende una aventadora Ciudad núm. 5, con malacate; para detalles y tratar dirigirse a León Bravo de Peralta de Alcofea.

Arriendo Se hace de dos patrimonios. Uno sito en el término de Pueyo de Santa Cruz (Huesca), de unas ciento veinte hectáreas de regadío y algo de secano, con tres mil olivos y algo de viña. Está contiguo a la carretera de Fraga a Monzón y a seis kilómetros de esta última población, con estación.

Otro sito en el término de Lagunarrota (Huesca); se compone todo de terreno de secano, pero con buenos valles y campos grandes de saso propios para labores intensivas y tanto los valles como los sazos son terrenos muy frescos, tanto es así que por humedad nunca se deja de coger; también hay una viña de veinte mil cepas y olivos para coger aceite para más del consumo. Está éste a cuatro kilómetros de las carreteras del Tormillo y Berbegal. Para más detalles e informes dirigirse a don Mariano Foradada, en Lagunarrota (por el Tormillo).

Carrero Dentista Huesca

¡Agricultores! Se arriendan: una finca de 60 hectáreas y otra de 100 en la zona del Canal de Aragón y Cataluña, situadas en el distrito de Fraga, inmediatas a carretera, muy a propósito para el moto-cultivo. Detalles en esta Administración.

Se vende tren de trilla RUSTON

con locomóvil. Todo en perfecto estado. Rendimiento medio, 125 cahíces en diez horas.

Informarán Hijos de Lorenzo Coll. Maquinaria agrícola, Huesca.

Dos machos Uno de seis años y otro de cuatro, se VENDEN en el Castillo de Algás.

Dirigirse al propietario don Pascual Otal.

Un perro de caza

canelo, oreja larga, rabicorto (curto), con la rodilla derecha abultada defecto de una dislocación, que se extravió el día 21 del pasado, se ruega al que lo posea lo entregue o escriba manifestándolo a su dueño Manuel Beltrán, guarda de La Mezquita, distrito de Ortila, por lo que se le gratificará; de lo contrario se reclamará por hurto.

Leñas

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

Tejas

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.

Pedidos: Castillo de La Mezquita. Estación de Plasencia (Huesca).

ZOTAL

EL MEJOR DESINFECTANTE PARA HIGIENE, GANADERIA, Y PLANTAS

Venta: Farmacias y Droguerías.

Se vende en el Mercado carnero de oveja a 3'30 pesetas kilogramo.

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, pral.

La cerámica Oscense (S. A.)

pone a la disposición del público en su tejería:

Ladrillo y matracó, a 13 pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrilleta recla, 9'50 pesetas ciento.

Advertiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes.

Dirigir los pedidos al Coso Bajo, 42 y 44.

Patatas Se venden a TREINTA céntimos kilo en LA GRADENSE, Plaza San Victoriano, número 1.—HUESCA.

Perros mastines

Urge comprar varios de un año y medio aproximadamente, bien constituidos y fuertes. Pagaré bien.

Ofertas por escrito con detalles a don José M. Tutor, Santa Paciencia, 8, segundo, Huesca.

Patricio Abbad

ABOGADO AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50 HUESCA

Aguas de Belascoain

Verdaderas eminencias médicas han reconocido como insustituibles para el artritisimo, gota y enfermedades de las vías urinarias las aguas del Bañeato de BELASCOAIN (Navarra). Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Oficinas, paseo de Sarasate, 21, entresuelo, Pamplona.